



Buletin electronic periodic pentru membrii asociați ai UCECOM

Direcția Relații Instituționale, Promovare și Asistență Programe



1. Congres CECOP – Cracovia (Polonia), 28 mai 2025

Confederația Europeană a Cooperativelor de Muncă Asociată, a Cooperativelor Sociale și a Întreprinderilor Sociale și Participative - CECOP informează că Adunarea sa Generală (Congresul) din 2025 va avea loc în orașul Cracovia (Polonia). Manifestarea va fi găzduită de Uniunea Națională de Audit a Cooperativelor de Lucrători (NAUWC) din Polonia.

Congresul CECOP, în cadrul căruia vor avea loc alegeri pentru Consiliul de Administrație și președinție, este programat să aibă loc în după-amiaza zilei de 28 mai. În dimineața aceleiași zile va avea loc un atelier de lucru care va explora cele mai recente și mai interesante evoluții ale economiei sociale din Polonia, printr-o prisma a cooperativelor. Pentru seara zilei de 28 mai sunt programate o serie de activități festive, urmate de o cină specială la salina istorică Wieliczka, la invitația președintelui NAUWC, Janusz Paszkowski. Acțiunile sunt organizate în contextul sărbătoririi Anului Internațional al Cooperativelor 2025.

ÎNTRERINDERILE COOPERATIVE CONSTRUIESC O LUME MAI BUNĂ



2. Adunare Generală Cooperatives Europe (ACI Europa) și Conferință – Antalya (Turcia), 1 - 3 iunie 2025



În perioada 1-3 iunie 2025, în Antalya (Turcia) va avea loc Adunarea Generală (Congres) a Cooperatives Europe. Manifestarea va fi precedată de o reuniune a Consiliului de Administrație al Cooperatives Europe și o conferință.

Fiind cel mai important eveniment al anului, Adunarea Generală are o importanță deosebită pentru Cooperatives Europe, nu numai pentru că 2025 este Anul Internațional al Cooperativelor ONU, ci și pentru că va include alegeri pentru președinția și Boardul organizației. Evenimentul este considerat a fi „un moment cheie pentru a modela viitorul mișcării cooperatiste și pentru a îi consolida vizibilitatea în Europa și nu numai”.

3. CECOP - co-organizator al Conferinței „Promovarea prosperității și a transformării industriale a Europei: cooperativele ca factori de schimbare” – Bruxelles (Belgia), 18 martie 2025

Confederația Europeană a Cooperativelor de Muncă Asociată, a Cooperativelor Sociale și a Întreprinderilor Sociale și Participative (CECOP) alături de Comisia Europeană, Cooperatives Europe și Comitetul Economic și Social European (CESE), organizează la Bruxelles (Belgia), pe 18 martie 2025, conferința „Promovarea prosperității și a transformării industriale a Europei: cooperativele ca factori de schimbare”.

Acest eveniment va evidenția modelul cooperatist ca piatră de temelie pentru construirea unei economii europene prospere și durabile. În calitate de partener asociat, CECOP este și organizatorul unuia dintre atelierele paralele din cadrul conferinței, intitulat „Reindustrializarea Uniunii Europene: deschiderea drumului către o economie circulară și net-zero”.

4. Consultare privind strategia pieței unice a Uniunii Europene 2025

În luna ianuarie a.c., Cooperatives Europe a transmis Uniunii Europene un document de poziție cu privire la Strategia pieței unice 2025, subliniind necesitatea includerii unei perspective a IMM-urilor și a menținerii condiționalităților sociale în politicile economice ale UE. Printre altele, în document se menționează: „competitivitatea nu trebuie să vină în detrimentul modelului social al Europei”.

ÎNȚREPRINDERILE COOPERATIVE CONSTRUIESC O LUME MAI BUNĂ



5. Întâlnire CECOP – OCDE

Pe 29 ianuarie a.c., președintele CECOP, Giuseppe Guerini, și secretarul general, Diana Dovgan, s-au întâlnit, la Paris, cu echipa de Economie Socială și Inovare a Organizației pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE) pentru a discuta despre colaborarea pe probleme cheie, comune celor două organizații, cum ar fi: impozitarea, economia îngrijirii, măsurarea impactului social sau colectarea de date.

6. Inițiativă franceză la nivel de UE: pașaportul IMM-urilor

În luna decembrie a anului trecut, Cooperatives Europe a participat la o întâlnire a reprezentanților întreprinderilor mici și mijlocii la nivelul grupului SME Envoy (grup consultativ de politici pentru IMM care promovează reglementarea și elaborarea politicilor favorabile întreprinderilor mici și mijlocii în țările Uniunii Europene), cu privire la o nouă inițiativă anunțată de comisarul european francez Stéphane Séjourné, vicepreședinte executiv pentru Prosperitate și Strategie Industrială: **pașaportul IMM**.



Acest nou pașaport urmărește să evite ca IMM-urile să fie nevoite să își dovedească, în mod constant, statutul juridic. Obiectivul său este de a facilita procedurile administrative și de a simplifica accesul la anumite fonduri pentru IMM-uri.

Sunt de așteptat evoluții ulterioare cu privire la acest subiect, deoarece nu există încă un calendar precis pentru această inițiativă. Cooperatives Europe va monitoriza îndeaproape situația.

CB/CB



**International Year
of Cooperatives**

Cooperatives Build
a Better World

ÎNTEPRINDERILE COOPERATIVE CONSTRUIESC O LUME MAI BUNĂ

